FIZIČARENJE – PRIPREMA ZA KONTROLNU VEŽBU
 
ELEKTRIČNA OTPORNOST PROVODNIKA
1. Aluminijumska antena ima dužinu 30 m i površinu poprečnog preseka 120 mm2. Koliki je električni otpor antene? Specifični otpor aluminijuma je 2,8 ∙10-8 Ωm. (Rešenje: R=0,7 ∙10-2Ω)
2. Površina poprečnog preseka srebrne niti je 0,02 mm2, a njen električni otpro je 800 Ω. Kolika je njena dužina ako je specivični otpor srebra 1,6·10-8 Ωm. (Rešenje: L=1km)
3. Električni otpor bakarnog provodnika dužine 30 km iznosi 51 Ω. Kolika je površina njegovog poprečnog preseka? Specifični otpor bakra iznosi 1,7·10-8 Ωm. (Rešenje: S=10-5m2)
4. Dva provodnika od istog materijala imaju jednake površine poprečnog preseka. Dužina prvog provodnika je 80 cm, a drugog 3,2 m. Koji od ova dva provodnika ima veći električni otpor i koliko puta? (Rešenje: 4 puta veći otpor drugog provodinika)
 
OMOV ZAKON ZA DEO STRUJNOG KOLA + kombinacija
1. Na koliki napon priključimo sijalicu otpora 2,4 Ω, ako kroz nju protiče struja jačine 5 A? (Rešenje: U=12V)
2. Izračunati električni otpor grane strujnog kola kroz koji protiče struja jačine 200 mA, ako je na njenim krajevima napon 9 V. (Rešenje: R=45Ω)
3. Bakarni provodnik dužine 5 km i površine poprečnog preseka 0,25 cm2 priključen je na napon 6,8 V. Kolika je jačina struje koja protiče kroz taj provodnik? Specifični otpro bakra je 1,7 ·10-8 Ωm. (Rešenje: I=2 A)
4. Kroz provodik od konstantana poprečnog preseka 1 mm2 protiče struja jačine 2 A. Kolika je dužina ovog provodnika, ako je napon na njegovim krajevima 3V. Specifični otpor konstantana je 5·10-7 Ωm. (Rešenje: L=3m)
5. Napon na krajevima provodnika je 6 V. U toku 3 min kroz njega protekne količina naelektrisanja od 30 C. Koliki je otpor provodnika? (Rešenje: R=48Ω)
6. Dužina provodnika je 2m, a površina njegovog poprečnog preseka 0,35 mm2. Pri naponu 1,5 V kroz njega protiče struja jačine 1,25 A. Koliki je specifični otpor provodnika? (Rešenje: q=2,1 · 10-7 Ωm)
 
SNAGA ELEKTRIČNE STRUJE + kombinacija
1. Koji potrošač ima veću snagu, onaj kroz koji protiče jačina 1,2 A pri naponu od 20 V ili druga kroz koji protiče struja jačine 60 mA pri naponu 0,4 kV? (Rešenje: P1=P2=24W)
2. Izračunati jačinu elektične struje koja protiče kroz sijalicu snage 100 W koja je priključena na napon 220V. (Rešenje: I=0,45A)
3. U jednoj kući su istovremeno uključeni sijalica snage 60W, veš mašina snage 1750 W i bojler snage 2 kW, na napon 220 V. Na instalaciji je osigurač od 16 A. Može li on da izdriži ovo opterećenje. (Rešenje: I=17,32 A, neće izdržati)
4. Snaga električne testere je 1,9 kW. Na koliki napon sme da se priključi ako je maksimalna jačina struje koja sme kroz nju da protiče 5A? (Rešenje: U=380V)
 
RAD ELEKTRIČNE STRUJE + kombinacija
1. Provodnik je priključen na napon 80 V. Kroz njega protiče struja jačine 250 mA. Koliki rad izvrši električna struja u tom provodniku za 15 min? (Rešenje: A=18 kJ)
2. Kroz provodnik protiče struja jačine 25 A u toku 3 h, pri čemu izvrši rad od 9,72 MJ. Koliki je napon na krajevima provodnika? (Rešenje: U=36 V)
3. Sijalica je uključena na napon 12 V. Izračunati jačinu struje koja protiče kroz sijalicu ako u toku 15 min električna struja izvrši rad 36 kJ. (Rešenje: I=2A)
4. Za koje vreme će električna struja u provodniku izvršiti rad 7,7 kJ, ako je on priključen na napon od 110V, pri čemu kroz provodnik protiče struja jačine 350 mA? (Rešenje: t=200s)
5. Koliki rad izvrši električna struja u elektromotoru snage 6 kW za 4 h? (Rešenje: A=86,4 MJ)
6. Električna struja u potrošaču izvrši rad 8,1 kWh u toku 12h. Kolika je jačina struje, ako je napon na koji je potrošač priključen 45V? (Rešenje: I=15A)
 
DZUL – LENCOV ZAKON + kombinacija
1. Kolika se količina topolote oslobodi u provodniku čiji je električni otpor 3 Ω, ako kroz njega protiče struja jačine 230 mA tokom 45 min? (Rešenje: Q=428,49 J)
2. Kroz žicu od cekasa dužine 5 m i površine poprečnog preseka 1 mm2 u koku 4 min protiče električna struja jačine 6A. Kolika količina toplote će se u njemu osloboditi? Specifični otpor cekasa je 1,1 ·10-6 Ωm. (Rešenje: Q=47,52 kJ)
3. Za koje vreme grejač bojlera, čiji je električni otpor 50,22 Ω oslobodi količinu toplote 2891,1 kJ, ako je uključen na napon 220 V? (Rešenje: t=50min)
4. Kolika bi trebalo da je snaga električne peći da bi sobu dimenzije 5m x 10m x 2,5m zagrejala od 8ºC do 18ºC za 10 minuta. Specifični toplotni kapacitet vazduha je 1000 J/(kgK), a gustina 1,3 kg/m3. (Rešenje: P=2,7 kW)
 OMOV ZAKON ZA CELO STRUJNO KOLO

1.   Na izvor struje elektromotorne sile 4,5 V i unutrašnjeg otpora 0,5 Ω priključen je potrošač otpora 22 Ω. Izračunati jačinu struje u kolu. Nacrtati šemu kola. (Rešenje: 0,2A)
2.  Potrošač priključen na izvor elektromotorne sile 120 V i unutrašnjeg otpora 2 Ω. Koliki je otpor potrošača ako kroz njega protiče struja jačine 10 A? (Rešenje: 10 Ω)

3.   Na izvor unutrašnjeg otpora 1 Ω priključen je potrošač otpora 10 Ω, pri čemu je jačina struje u kolu 10 A. Kolika je elektromotorna sila izvora? (Rešenje: 110 V)
4.   Potrošač otpora 250 Ω i izvora elektromotorne sile 300 V priključeni su u strujno kolo.

a) Koliki je unutrašnji otpor izvora ako kroz potrošač protiče struja jačine 1,19 A? (Rešenje: 2,1 Ω)
b) Kolika je jačina struje kratkog spoja izvora? (Rešenje:  ≈143A)
5. Izračunati napon na krajevima izvora elektromotorne sile 9 V i unutrašnjeg otpora 0,2 Ω, ako je jačina struje koja kroz njega protiče 3 A. (Rešenje: 8,4 V)
6. Pri spoljašnjem električnom otporu 40 Ω, jačina električne struje u kolu je 0,11 A, a pri električnom otporu od 4,3 Ω jačina stuje je 0,9A. Izračunati 
a) Unutrašnju elektičnu otpornost i elektromotornu silu izvora (Rešenje: 0,7Ω , 4,5 V)
b) Jačinu električne struje pri kratkom spoju (Rešenje: 6,43A)
7. Dva otpornika od 12 Ω i 8 Ω su spojena paralelno i priključena na izvor struje elektromotorne sile 3,6 V i unutrapšnje otpornosti od 0,5 Ω. Kolika je jačina struje u kolu? (Rešenje: 0,68 A)
8. Na akumilator elektomotorne sile 12,6 V i unutrašnjeg otpora 0,4 Ω priključen je potrošač otpora 1 Ω. Kolka će količina naelektrisanja proteći kroz kolo za 3 s? (Rešenje: 27C)

